
「物理学演習 1」問題(01)               2024.04.11 

 

学籍番号        氏名                  得点       

Q1: 関数 のグラフを下に描きなさい(20)． 

 

 

 

Q2: 図のような，摩擦が無視できる斜面の上から質量

m のおもりを滑らせたとき，おもりが斜面の下に到達

するまでにかかる時間を求めよ．重力加速度の大きさ

を gとする(20)． 

 

斜面に沿って x軸を取る．運動方程式は 

𝑚𝑎 = 𝐹 =
1

2
𝑚𝑔．加速度𝑎 =

1

2
𝑔 

x(t)は加速度を 2回積分，𝑥 =
1

4
𝑔𝑡2． 

斜面の上から下までの距離は 2hなので，かかる時間を t0とすれば2ℎ =
1

4
𝑔𝑡0

2が成立する．

t0について解き，𝑡0 = √
8ℎ

𝑔
 

 

答：√
8ℎ

𝑔
 

𝑦 =
1

𝑥 − 1
 

30º

h



Q3: 以下の x(t)を tで微分せよ．x，t以外の文字記号はすべて定数とする(10×3=30)． 

(1) 𝑥 = −𝑡2 + 1 

𝑥′ = −2𝑡 

 

 

(2) 𝑥 = sin⁡(𝜔𝑡) 

𝑥′ = 𝜔cos⁡(𝜔𝑡) 

 

 

(3) 𝑥 = 𝐴𝑒−𝑘𝑡 

𝑥′ = −𝑘𝐴𝑒−𝑘𝑡 

 

 

Q4: 以下の x(t)を tで積分せよ．積分定数を Cとする．x，t以外の文字記号はすべて定数と

する(10×2=20)． 

(1)  

 

 

 

(2) 𝑥 = sin⁡(𝜔𝑡) 

 

 

Q5: デカルト座標のベクトルA = (1, 1)とB = (−1,1)がある．AとBのなす角度を求めよ(10)． 

cos =A B A B を使っても良いが，ミエミエなのでこれくらいは図式的に求める． 

答：90º (𝜋/2) 

 

  

y

x

(1 1)(−1 1)

𝑥 =
1

𝑡 − 1
 

∫ 𝑥d𝑡 = ln|𝑡 − 1| + 𝐶 

∫ 𝑥d𝑡 = −
1

𝜔
cos(𝜔𝑡) + 𝐶 


